

不忘来时路 能为必可成

改天换地·社会主义革命和建设时期

社会主义建设在探索中曲折发展

1949-1978

人民政权的建立和向社会主义的过渡

1949年4月，溧阳解放。重建的中共溧阳县委员会和新生的溧阳县人民政府，迅速建立基层党组织和基层人民政权。组织召开各界人民代表会议，带领全县人民群众开展剿匪肃特、镇压反革命和抗美援朝运动，努力稳定社会秩序，巩固新生的地方人民政权。同时组织农业生产救灾，建立新的经济秩序，推进各项社会改革，促进国民经济的恢复和发展，揭开了溧阳历史发展新篇章。在这一背景下，县委宣传贯彻党在过渡时期的总路线和总任务，实行粮食统购统销制度，广泛开展群众性的社会主义劳动竞赛，夺取抗洪救灾的胜利，推动人大和政协会议的召开，完成社会主义改造任务，实现生产资料所有制形式的深刻变革和向社会主义的过渡。



溧阳县第一届各界人民代表会议第一次会议（溧阳县第一任县委书记崔涛）。



1950年，溧阳县第一届生产救灾劳动英雄模范大会。



1953年，溧阳县爱国增产挑战大会。



1951年，全国模范教师史瑞芬和毛主席共进晚餐，请毛主席题字。



1958年，溧阳县政府先后组织3万多人兴建沙河水库水利工程，至1959年6月14日11时30分主坝合龙。



1958年，溧阳县委书记颜景詹（右一）下乡当农民。



20世纪60年代，欢送知识青年“上山下乡”。



1978年，溧阳县农业学大寨展览馆。